

参观海洋生态牧场

莱山区三十里堡小学二年级 鹿天浩

今天是星期六,又到《齐鲁晚报》小记者活动时间了,今天我和爸爸、妈妈,还有小记者的朋友们去莱州参观蓝色海洋生态牧场。

早上7点半我们坐上了开向莱州的车,经过了3个小时的辗转颠簸,我们终于到达了目的地——蓝色海洋生态牧场。我一下车就看到了一望无际的海参池,海参池边上耸立着一个个大风车,妈妈告诉我说:“那是风力发电机,是靠风来进行发电的。”我不住地点着头,心想:“好厉害呀,好大的风车呀,原来这还能用来发电呀。”

下车以后,牧场的叔叔来带着我们往会议室走,并告诉我们这牧场是建立在海中央的,四面都是海。牧场的叔叔与阿姨耐心地给我们介绍了海洋生态牧场的发展史,还有海洋生态牧场“六十里”的名字的由来,并给我们细细地讲解海参的成长情况及海参的营养情况。我从中初步了解到吃了海参能让我们变得更聪明,身体变得健壮,而且还会预防生病,原来海参还有这么多的好处呀!

饭后,叔叔首先带着我们参观了海参的加工车间,我们隔着玻璃看到一台台机器整齐地排列在加工车间里,通过了加工车间,叔叔带着我们去参观牧场的指挥中心。我看到指挥中心有很多的电脑,还有叔叔坐在电脑前看着一个个屏幕,叔叔告诉我们通过指挥中心就能知道海参在海底的情况,有什么问题就能马上知道。我还看到一个屏幕显示的是在海底里海参活动的情况,看起来真美呀!

最后我们去参观了实验室。在实验室里我们看到好多个高高的池子,还有大大的水桶,那里面养着好多的海参,我看到那些海参有的有十几厘米长,它们趴在桶边看起来一动不动,叔叔告诉我们不能用手去碰触海参,因为我们的手上有细菌会让海参死掉的。我还在实验室里看到有海螺,贝壳等其他水产品,当然最多的就是海参了。

今天,我真高兴,因为我知道了海参的生长情况还有营养价值。



参观海参养殖基地

莱山中心小学

三年级一班 杜思亿 指导教师 李青

今天,我们怀着无比激动的心情参观了莱州海参养殖基地。

我们一进基地,一位工作人员便迎了上来,开始给我们讲有关基地的信息:天弘海参,又称六十里海参。为什么叫六十里呢?是这样的:如果养殖场离陆地太近,就会受到污染,而太远了就会有鲨鱼等危险的海洋生物。天弘海参是来自渤海六十里外的无人小岛——芙蓉岛。这里的海参不投放任何人工饵料,自然觅食,生长缓慢,是四年以上的成年参,三个就可达一斤。

海参养殖基地成立于二〇〇五年,工作人员说,这个基地共二十八万亩,有三百多种海洋生物标本,又叫作海洋生态牧场呢。这里生产的海产品,新鲜、健康、无添加,可以让人们放心地食用。天弘海参就出自这里,食用海参能提高我们身体的免疫力、健脑、益智、长寿等等……好处多多。

之后工作人员又领我们去了实验室,标本室,操作室,真是看得我眼花缭乱,目不暇接。对我印象最深的是标本室,那里面有许多海洋生物的标本,有石斑鱼、龙头鱼、黄花鱼等……我最喜欢的标本是龙头鱼,它全身是金黄色的,头部长得很像龙,大约长30-40厘米,很特别,让我都舍不得挪开眼睛。

不知不觉就到了该离开的时候了,今天我过得充实,看到和学到了很多,这真是愉快的一天啊!

小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。
小记者报名费220元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。
报名电话:15063815716。
小荷版将优先选用小记者的作。电子邮箱投稿:稿件发送到qlwbjryt@163.com
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。
所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



收获的旅程

孙家滩小学三年级三班 周少伟

星期六我有幸参加了齐鲁晚报小记者团赴莱州参观野生海参养殖基地的活动。

早上七点我们坐上了专程的大巴前往莱州,一同前往的还有天弘海参的吴总及工作人员。路上吴总给我们小记者介绍了这次活动的主要目的地有两个,一个是天弘海参本着健康至上的原则,保证消费者吃上放心的海参,让大家来见证“天然海参”与养殖海参的生长环境和营养价值的不同,全程直观“六十里”海参成长的过程和捕捞加工的各个流程,一个是让我们这些小记者通过自身的参与来了解海洋生物的神奇。

四个小时后我们到达了莱州山东海洋科技有限公司,

由公司工作人员接待我们会议室里讲解员告诉我们,公司近几来不仅做到了海洋牧业的持续发展而且提供了丰富的海洋产品,同时物联网的产业无缝化做到了产品可追溯查询,为选购野生海参加上了一层保障。然后为我们详细讲解了“六十里”野生海参的生长环境和捕捞的过程。我知道了“六十里”野生海参是生长在正在进行生态修复离海岸六十里深海里的海参,每只海参生长期均在4年以上,里面所含的物质远远高于普通的养殖参,还知道了海参是靠吃泥来吸收泥里的微小海藻类,再把废物质排出体外。

接着讲解员领我们实地参

观了海洋牧场生物实验室,我们在现场看到了各种海洋生物的生态环境,周围温度对海洋生物的生长和影响。在加工车间我们看到了全套的精密加工设备,封闭无污染的加工环境。在数据采集室我们看到了船舶拍摄的海底生物影像,了解船舶的操作定位系统。

最后大家自由活动,有放风筝、有的玩铁圈、有的在养殖池里挖蛤,大家欢声笑语,热闹非凡。

下午3点我们登上了返回的车程,我深深地感到这次活动的巨大收获,它不仅让我增长知识,也让我收获跟大家在一起的欢乐。

蓝色海洋之行

莱山区三十里堡小学一年级一班 邹雨涵

本周六我们齐鲁晚报小记者安排的去莱州蓝色海洋公司去参观野生海参的生长环境跟生产过程,好兴奋啊,可以跟小伙伴们一起坐大巴了。

早上我早早就起床了,迫不及待地前往大巴乘坐地点。我们先去了九田市场的天弘海参店门口合影,然后接着向莱州出发。小伙伴们都很开心,在车上有说有笑的,吃着喜欢的零食,心里甭提有多开心了。大约3个小时我们才到了莱州,不过隔海参养殖的地方还有一大段路程,道路也不好走。看到了道路两边有大片的方形的水沟,我听记者叔叔说,那是晒盐的,而且这里盐很出名,再往前走,看到好多风力发电机,叔叔说这个别看它挺细的,其实在近处要6个人才能抱过它。再往前走,我们终于到了。

蓝色海洋公司四周全是海,我们被邀请到了一个接待室,有位阿姨给我们小记者介绍了他们公司的情况,好多领导人都过来参观过。还给我们讲了为什么叫六十里海参,因为海参长在离海岸六十里的地方,那样会减少污染,还有海参也会吃到它们想吃的海藻,这个距离正好。阿姨还跟我们讲了吃海参的一些好处,增强我们的抵抗力,让我们少生病,妈妈还让我在网上查了查,海参还可以补充胶原蛋白,对孩子老人都有好处。后面阿姨给我们讲了我们参观的流程,先去吃饭,然后参观他们的实验室等等。

我们在食堂吃了一顿海鲜午餐,上面还有小鸟飞来飞去,吃完午饭,叔叔带我们去了展览室,里面有好多海产品,还有螃蟹、虾、海螺、八爪鱼等等,接着我们去了实验室,里面有好多水池,都养了海参,大大的,妈妈说这是在研究海参的生长环境,那些机器是用来监测的,万一有情况会发出警报。我们又去了指挥中心,里面好多现代化机器,可以指挥着应该怎样做,才能使海参更好地成长。我们参观完了,叔叔又带我们到广场去放风筝,挖蛤,我们玩得很高兴。

下午3点我们集合回家了,这次活动很好,我们收获了许多。

